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Resolucién :
7 RESOLUCION de 19 de novnembre de 2020 (B.O.A. 242 de 9 de diciembre de 2020) , |
Categoria: : ~ . )
' Facultativo Especialista de Area de OTORRINOLARINGOLOGIA
ADVERTENCIAS:.

e No abra este cuestionario hasta que se le indique.

e Este cuestionario consta de 110 preguntas de las cuales las 10 ltimas son de reserva. Las
preguntas de este cuestionario deben ser contestadas en la “HOJa de Examen entre los

ntmeros 1y 110.
Si observa alguna anomaha enlai 1mpresmn del cuestionario sohclte su sustitucion.

- IMPORTANTE: Los aspirantes del turno de promocmn interna estaran exentos de |
contestar a las preguntas nimero 1 a 10. ' ~ ) :

e El tiémpo de‘realizacién de este ejercicio es de: 120 MINUTOS.
o vTodas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor. Las respuestas correctas |.
- puntuaran positivamente, las no contestadas no tendrén valoracién algina y las contestadas

errbneamente restaran un tercio del valor de la respuesta correcta.

. Compruebe siempre que el nimero de respuestas que sefiale en la “Hoja de Examen es el
que corresponde al nimero de pregunta del cuestlonarlo » :

o - Encada pregunta existe una y. solo una respuesta correcta .
e FEste cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

e No se permite el uso de calculadora, libros ni documentacion alguna, movﬂ 0 ningtin otro
elemento electronico.

e Cualquier marca en la hoja de respuestas podré dar lﬁga'r a la anulacion del examen.
. SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA “HOJA DE EXAMEN” LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURAN AL DORSO DE LA MISMA.
ESTE CUESTIONARIO NO DEBERA SER DEVUELTO AL FINALIZAR EL EJERCICIO
TODOS L.OS MOVILES DEBERAN ESTAR APAGADOS
SU OMISION PODRA SER MOTIVO DE EXPULSION.







FACULTATIVO ESPECIALISTA DE AREA DE
OTORRINOLARINGOLOGIA

1 En cuanto a los Recursos de Alzada y Potestativo de Reposicion, indique la respuesta correcta:

A: FElRecurso de Alzada podra inferponerse_ ante el rgano que dicto el acto impug)ado.'
B: El plazo de interposicién del Recurso de Alzada serd de 2 meses, si el acto fuera expr_éso.

" C: El plazo de interposicion del Recurso Potestativo de Reposicién seré de 3 meses, si el acto fuera ‘

expreso.

D: El plazo maximo para dictar y notificar la resolucion del Recurso Potestatlvo de Reposu:lon serd de 3

meses.

2 . Un ensayo clinico en el que se establecen la relacion dosis-respuesta y se amplian los datos de
seguridad es un:

A: Ensayo clinico en fase L.
B: Ensayo clinico en fase 1.

C: Ensayo clinico en fase I11.
D: Ensayo clinico en fase Iv.

. 3 Elmédico debe de contribuir a la rentabilidad del Sistema Sanitario. Seﬁéle lo que mas ayuda a lograrlo:

A: Exigir que los presupuestos sean controlados rigurosamente por los gestores.-
B: Conocery _cbntrolar los costes de los recursos que usa. .

C: Primar los aspectos'sdcio-econémicos en la indicacion diagndstica.

D: Posponer la atenCién a los enfermos que demandan pruebas costosas.

4 - Sefale la opcion INCORRECTA en relacmn con el régimen d;saphnano regulado en Ia Ley 55/2003,
16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de salud:

de

A: Las sanciones que en su caso, se impongan tendran validez y eficacia en todos los servicios de salud.

‘La cancelacién de las sanciones disciplinarias no 1mped1ra la apreciacion de reincidencia.

B
C: Las normas definidoras de infracciones y sanciones no serdn susceptibles de aplicacion analdgica.
D

La potestad disciplinaria corresponde al servicio de salud en el que el interesado se encuentre

prestando servicios en el momento de comisién de la falta, con independencia de aquel en que obtuvo

el nombramiento.

5 El'Ministerio de Sanidad respecto alas entldades no mtegradas en el Sistema Nacional de Salud N
ejercera:

0

A: Control de la titularidad de las relaciones labora]és.del personal que en ellos preste su servicio.

B: Control con las actividades de salud publica.
C: Control eni materia de garantias de informacion.
D: Control en materia de seguridad.
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6 Segun laley 41/2002 de 14 de noviembre, basica reguladora de Ia autonomla del paciente, sefiale la
respuesta FALSA:

10

11

12

‘miércoles, 22 / septiembre / 2021

A:

B:

C:

D:

Seglin la normativa Vlgente el paciente tiene derecho de acceso al contemdo mtegro de su hlStOI‘la
clinica

Segiin la normativa vigente el paCIente tiene derecho de acceso al contenido mtegro de su historia
clinica, con ciertas limitaciones

El acceso de un tercero a la historia clinica, motlvado por un riesgo para su salud, se limitar4 a los
datos pertinentes :

El derecho de acceso del paciente a Ia historia clinica puede gjercerse también por representac1on
debldamente acreditada

Uno de los siguientes tipos de estudios NO es un estudio analitico observacional:

A

" Br

C:
D:

Estudio de cohortes.
Ensayo Clinico Aleaterizade. - - -~ -~
Estudio de casos y controles

"Estudio transversal

Réspecto al modelo EFQM, es FALSO:

A

B:
c:.
D

El criterio de Liderazgo se considera como un agente facilitador.

El criterio de Procesos se considera un agente facilitador

Tiene 10 criterios: 5 agentes facilitadores y 5 criterios de resultados.

La autoevaluacion del EFQM permite 1dent1f' car los puntos fuertes de la organizacion y las dreas de
mejora.

El llamado “ciclo de mejora continua” incluye las siguientes fases, EXCEPTO:

A
B:
C:
D:

Andlisis de la realidad y planificacién de objetivos.

Realizar las acciones necesarias para desarrollar los objetivos fijados. |
Determinar los incentivos necesarios para retribuir a los profesionales que cumplen los objetivos.

‘Evaluar los resultados obtenidos para aprender de los errores y fracasos.

Las recomendaciones desarrolladas de manera explicita y sistemdtica para ayudar al clinico y al
paciente a tomar decisiones adecuadas en circunstancias clinicas especificas, reciben el nombre de:

A:
B:
C:
.D:

Revision sistematica.
Consensos de experto.
Guia de practica clinica.

Vias clinicas.

Con respecto a la dismorfia septal ¢ Cual de las siguienfes repuestas es INCORRECTA?

A:
B:

-C:
D:

Las dismorfias congénitas pueden ser por compresiones intrauterinas .

Las deformaciones septales que afectan a las dreas LIL1II son de menor impacto funcional que las que

afectan-a las dreas [IVy V. v
Son mas frecuentes en la raza caucdsica

La zona més vulnerable es la unién condrovomeriana

En la tromboflebitis del seno cavernoso NO aparece:

A

B:
C:
D

‘Sindrome del apex orbitario

Malestar general con cefalea
Afectacién del ojo contralateral
Miosis
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A:

B:
C:
D

Los colgajos tisulares libres, para la reconstruccidn cervico-facial, se denominan compuestos:

Si asocian varios tipos de tejidos incluidos huesos musculos, y componentes fascwcutaneos

Si‘asocian unicamente el componente fascmcutaneo

Si conservan el pediculo vasculo-nervioso sin seccionar.

Pueden incluir diferentes tejidos, pero no pueden incluir tejidos 6seos.

Indica la respuesta correcta, sobre los canceres de piel de cabezay cuello: -

A:
B:
C:
- Dt

El tamafio.tumoral no es un factor de riesgo. _

La incidencia global de metAstasis ganglionares es sﬂperiof al 90% de casos.
La presencia delmetés,tasis ganglionares no significa un mal pronéstico.

Los carcinomas basocelulares rara vez metastatizan en los ganglios linféticos.

La primera ley de Ewald afirma que:

A:
B:
C:
D:

El eje del nistagmo es igual al eje del conducto que lo genera.

El nistagmo esponténeo es, 31empre patologlco
En los nistagmos de origen ves’ubular, s6lo la fase lenta se debe a la enfermedad vestibular.

La fase raplda ode sacudida, define por conven01on, el sentldo_del nistagmo.

El segundo arco branqwal o hioideo da origen los siguientes musculos EXCEPTO uno. Sefiale el
musculo que NO deriva del segundo arco.

A: El masculo del estribo.

B: El musculo masetero.

C:  El musculo estilohioideo.

‘D:  Elvientre postérior del musculo 'dig'cistribco.

En relacién a Ias fracturas longitudinales del hueso temporal, ¢cudl de las siguientes aﬁrmaCIones es
FALSA? :

A: Predomina en ellas la hipoacusia de transfnisién :

B: Es frecuente encontrar el signo de Battle

C: Laafectacion de la capsula ética suele ser constante

D: La otorragia es un hallazgo muy habitual

¢Cudl de las siguientes respuestas se considera mas importante para el diagnéstico de la Enfermedad
Autoinmune del.oido interno? : '

Al
B:
C: .
D:

Western-blot )
Estudio de poblaciones linfocitarias en sangre periférica
Respuesta clinica favorable al tratamiento con cortidoides

Test de inhibicion.de mi gracién de linfocitos

Sefiale la respuesta INCORRECTA respecto a la hendidura laringea:

A

g Qv

Es una alteracion congénita poco.frecuente
Se caracteriza por una separacién incompleta entre el eséfago y el eje laringotraqueal -

No se asocia a prematuridad

: Lo habitual es que se presente como una malformacién aislada

Pagina 3 de 16



20 Enlabase de craneo anterior, el techo de las celdas mas superiores, localizadas por delante de la
lamela basal del cornete medio, es parte del hueso:

A:

- B
- C
D:

Frontal
Etmoidal
Esfenoidal
Palatino

21 Segun la clasificacion clinica de la funcién facial de House-Brackmann, la disfuncién severa es un grado:

A:

B:
C:
D

Grado V
Grado VI
Grado [
Grado 11

22 c_Cual es el tumor mallgno mas frecuente en el 0|do medao?

A
.B:
C:
D:

Adenocarcmoma'
Carcinoma epidermoide
Condrosarcoma
Metastasis

23 En las sinusitis infantiles éQué respuesta es FALSA?

A:
B:
C:
D:

En la edad infantil, las celdas etmoidales son las mas afectadas

Los virus- resplratorlos mas comunes son los rmov1rus

'El agente etiolégico bacteriano mas frecuente en la sinusitis agudas es la Moraxella Catarrhahs

La comphcacxon mas frecuente és la celulitis preseptal

24 Llos crlterlos clasicos para callflcar una adenopatia como metastasas de origen desconoado son los
mgunentes, EXCEPTO: :

A
B:
C:
D:

- Ausencia de antecedentes de lesién mali gna

Presencia de manifestaciones chmcas especificas de algin 6rgano
Ausencia de datos de laboratorio que demuestren la existencia de una neoplasia

Comprobacién histologica de la malignidad de una adenopatia

25 Dentro de los tumores petroclivales o del 4pex petroso, écudl es el més frecuente?

A:
B:
C:
D:

Cordoma

Quiste aracnoideo
Meningioma
Granuloma de colesterol

26 Elgranuloma laringeo postintubacion es bilateral en torno al:

A:

- B:
C:
D:  90,00%

miércoles, 22 / septiembre / 2021

10,00%
20,00%
50,00%

Pégina 4 de 16



27 Enrelacidn a los quistes de conducto tirogloso écudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A
- B:
C:
D:

La mayoria se presentan en nifios y adolescentes como una masa cervical en linea media
Es aconsejable comprobar la existencia de tejldo tiroideo en su locahzamon hab1tua1 prevmmente ala

c1rug1a , : :
La reseccion con la técnica de-Sistrunk reduce las recurrencias del qulste

El carcinoma en el quiste tirogloso es raro que sea de origen tiroideo

28 Los cartilagos aritenoides se pueden desplazar 2 mm. hacia delante gracias a la accion del:

A

B:
C:
D: - Musculo tiroaritenoideo

Musculo cricotiroideo
Musculo cricoaritenoideo

Mousculo interaritenoideo

29 ¢Qué hueso del macizo facial se fractura con mas frecuencia?

A:

g ow

La lamina papirdcea

."El hueso propio nasal

El suelo de la 6rbita
El hueso lagrimal

30 Enrelacion a las pruebas de imagen utilizadas para valorar una otitis externa maligna cual es FALSA:

A: La gammagrafia Galio—6‘7 es util para evaluar la respuesta al tratamiento
B: La TC es atil para valorar extension y complicaciones
C: Lagammagrafia Tecnecio-99 detecta afectacion dsea de manera precoz
D: La gammagrafia Galio-67 con afectacién’ésea es un criterio mayor diagnéstico
- 31 éQué cla:;lflcaCIon describe los distintos tIpOS de timpanoplastias, segtin las situaciones patolégicas
observadas? :
A: ILadePalva
B: . La de Rambo
C: Lade Wiillstein
D: La de Von Bekesy K

32  (Cuél es la etiologia més frecuente de las hipoacusias prenatales adquiridas?

A

B:
C:
D

Ototoxicidad

- Infecciones

Radiaciones
Ninguna de las anteriores

33 De donde derivan el cartilago tiroides, corniculados, constrictor mferlor farlnge aorta izquierda
embrionaria v parte proximal subclavna derecha?

A:

B:
C:.
D

miércoles, 22 / septiembre / 2021

Tercer arco
Cuarto arco
Quinto arco
Sexto arco
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34

35

36

37

38

39

40

¢Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA en relacién con las anomalias del aparato branquial?

A:
B:
C:
D:

El quiste dela 2* hendidura puede estar en relacién con los grandes vasos cervicales
La otorrea puede ser manifestacion de anomalia de la 1* hendidura
Las anomalfas derivadas de la 3 hendidura son las m4s frecuentéé
La duplicacién del CAE y pabellén es anomalia de la 1% hendidura

Sefiale cudl de estas afirmaciones es FALSA en relacion a la atresia de coanas congénita:

A:

9-Qw

En el ligtien piano encontramos las estrids de Wickham ien'qué forma?

9>

éCémo se denomina el sindrome caracterizado por micrognatia, glosoptosis y paladar hendido?

A

B:
C:
D

A;

Es la anomalia congénita nasal més comin.

Lo maés frecuente es que el cierre de la coana sea solo 6seo.

Son algo mas frecuentes las formas unilaterales que las bilaterales.
La cirugia endoscdpica es un abordaje utilizado en muchos casos.

Forma reticular
Forma papular
Forma en placa
Forma atrofica ,

Crouzon
Treacher Collins

‘Pierre Robin

West

La enfermedad de Schélein-Henoch es una:

Vasculopatia adquirida
: Vasculopatia, congénita

B
C: Trombocitopenia
D

Trombocitopatia

¢Cual de los S|gu1entes agentes terapeutlcos NO.tiene recomendacién de uso, segun ev;denma actual
enla rmosmusms aguda viral o catarro comun?

Al
B:
C:
" D

Cortlcostermdes nasales
Descongestionantes nasales

‘Bromuro de ipratropio

Gluconato de Zinc

infrahioidea, la banda y el espacio preepiglético:

A:

B:
C:
D

T1
T2
T3
T4

miércoles, 22 / septiembre /2021

Indique cudl es el estadio tumoral de un carcinoma epidermoide de laringe que afecta a la epiglotis.
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41

42

43

44

45

46

47

Respecto al SAOS una de las siguientes respuestas’ es FALSA:

A:
B:

C:

D:

El SAOS en una enfermedad que supone un alto 1mpacto economlco y una gran repercuslon social

Los pacientes con SAOS tienen un riesgo mayor dé tener bajas laborales y de sufrir accidentes de

trafico

Los individuos con SAOS no tratados consumen un mayor nimero de recursos que los pacierites con

SAOS tratados

El tratamiento no ha demostrado disminuir el coste excesivo de las enfermedades cardiovasculares

¢De dénde procede el 80% de la hormona tiroidea T3?

A:
- B:
C:
D:

¢Cudl de las siguientes compllcamones de Ia farlngoamlgdahtls aguda estreptocouca enla edad

DelaactividaddelaTSH . .
De la transformacion de la T4

De la actividad de las células parafolic.ulares'

De la estimulacién de la TRH

pediatrica es INCORRECTA?

A:
B
C:
D:

‘F 1ebre reumética

Corea de Hungtinton
Trastorno neuroprqulatrlco autoinmune
Glomerulonefritis aguda

¢Como se denomina la falta de despegamiento del polo superior del pabelién auditivo del craneo?

A:
B:
C:.
- Dt

Pabellones en copa

Criptotia

" Minipabellén

Micr-otia o atresia auris congénita

¢Cual de Ias sngunentes aﬁrmacnones es FALSA sobre los mucoceles’-’

A:

B:
C:
D

Para un buen tratamiento es indispensable la exéresis completa de la pared del mucocele
En algunos casos de mucoceles gigantes puede plantearse el abordaje externo.

La marsupializaci6n es un tratamiento adecuado. | ' |

La localizaci6n més frecuente es la frontoetrrioidal.

¢Qué-finalidad tiene la maniobré de Heimlich?

A
B:
}C:
- D

Abrir rapidamente la tréquea'

Facilitar lantubacion

Expulsar cuerpos extrafios

Facilitar la traqueotomia

En las embarazadas con SAOS, sefiale la respuesta INCORRECTA:

A:

B:
C:
D

El diametro de la luz orofaringea aumenta a medida que progresa la prefiez
En la mucosa nasal aparece una congestlon

El desplazamiento de los liquidos de los pies al cuello facilita el SAOS

El aumento de la progesterona provoca un incremento de la ventilacioh

‘miércoles, 22 / septiembre / 2021
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En relacién con la cefalea de Horton o cefalea en racimos. ¢ Cual de las siguientes respuestas es FALSA?

A: - Es més frecuente en el sexo maSculino
B: Es debida a una alteracién Vegetatlva aumento dela act1v1dad simpaticay disminucién de la actividad
parasimpética

. C: Es de mal prondstico el inicio tardio

D: Sontipicos la rinorrea y el lagrimeo
éCudl es el tumor maligno més frecuente del hueso temporal en el nifio?

A: Rébdomiosarcoma

B: Adeno_carcirioma primario
C: Carcinoma epidermoide
D: Condrosarcoma

¢Cua| es, entre Ias SIgmentes, Ia mamfestauon oral mas comun de Ia mfeccnon por VIH (SIDA)

A: La candidiasis oral

B: Las aftas recidivantes

C:  Elliquen plano '

D: - El papiloma epitelial orofarmgeo

~Respecto a la papilomatosis laringea recurrente, sefiale la respuesta INCORRECTA:

A:  Se presenta en respuesta 4 la infeccién por el virus del papiloma humano

Es la neoplasia laringea més frecuente en los nifios ' '

Se suele presentar inicialmente con disfonia

La forma clinica de presentacién més frecuente en los nifios es la que corresponde a un papiloma
solitario

g aow

éDoénde se Iocaliz_an las células parafoliculares tiroideas?

A: Enel tercio superior de los lébulos’tiro.ideo's'

B: En el istmo tiroideo

- C:  Eneltercio medio y posterior de los I6bulos tiroideos

D: Diseminadas en todo el tiroides

éCudl es la bacteria, entre las siguientes, que se- asouan con mayor frecuencia a la apancnon de la Otitis
Media Aguda?

A: Staphilococus aureus

.B: Haemophilus influenza

C: Pseudomona aeruginosa
D: - Streptococcus faecalis

¢Cual de los siguientes NO es un criterio de CENTOR de prediccién de farmgoamlgdahtns aguda por

Estreptococo BHGA?

A: Ausencia de tos
Comienzo brusco de los sintomas

'B:
C: Fiebre de mas de 38°C
D

Exudado o hipertrofia amigdalar
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En la técnica de dacriocistorrinostomia endonasal, se introduce una sonda de silicona a través de cada
canaliculo y se dejan suturados los dos cabos en el interior de la fosa nasal. La sonda se retira al cabo

de:

A:  Dos o tres meses
B: -Unasemana

C: Dos dias o ‘ . N
D: A las 24 horas, una vez comprobado el drenaje ]agrilnal sobre la sonda en la fosa nasal

La amigdala palatina aparece entre el tercer y el quinto mes del desarrollo embrionario a partir:

A:. De las cuatro hendiduras branquiales ectobl4sticas.
B: Del tercer arco branquial.

C: De la segunda bolsa faringea.

D: Del cuarto arco branquial.

En el paciente laringectomizado, ¢Cudnta es la capacidad de retener aire en el eséfago con caracter
general? : S

A: - 200cc

B: 70cc _ . )

C: 15¢c - e _ .
D: 500cc V - ‘ o

¢ Cudles, entre los siguientes, son los nervios guie se unen para formar el nervio vidiano?

A: Nervio petroso profundo mayor y nervio de J aco‘bson.'
B: Nervio.petroso superficial mayor y ramas del ganglio 6tico.
C:  Nervio petroso profundo mayor y cuerda del timpano.’

'D: Nervio petroso superficial mayor y nervio petroso profundo.
Enla enfermedad de Marshall o sindrome PFAPA, sefiale la respuesta correcta:

~A: Suetiologia es desconocida.

B: Laelevacién de la PCR es especifica para su diagnostico.
C: En los periodos intercrisis, puede existir febricula.
D: Se la relaciona con la fiebre mediterranea familiar.

La utilizacién de la técnica de PCR permite detectar agentes viricos en la secrecién de oido en la otitis
media aguda. La infeccidn virica més frecuente detectada es:

A: Virus respiratorio sincitial
B: Virus Influenza

C: " Herpes Virus

D:  Virus de Epstein Barr

Ademds de en los nédulos téxicos, éEn donde aparece hipertiroidismo?.

A: * Adenomas tiroideos
B: Bocios multinodulares
C: Carcinoma papilar

D: Graves Basedow

iy
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66

67

68

denomina:

Marque la respuesta FALSA de estas posibles etiologias de hipoacusia perinatal:
A:  Hiperbilirrubinemia : ' ‘

B: Hipoxia ‘

C: Rubeola

D: Prematuridad

¢Qué musculo forma el esfinter esofégico superior?

A:  Constrictor superior

B: Constrictor medio
C: Cricofaringeo-
D: Cricotiroideo

necto a

Resg
pecio 2

[A%= L

A: Esmiés frecuente en fracturas que afectan a la capsula 6tica
B: En caso de paralisis completa puede estar indicada la exploracién quirtirgica
C: Sila paralisis se presenta de manera diferida al traumatismo el prondstico suele ser peor

D: La electroneuronografia es util para decidir la actitud terapéutica

Segun la clasificacién internacional de la anatomfa del seno frontal (International Frontal Sinus A

la paralisis del nervio.facial en un paciente con fractura.del hueso temporal cusl es FALSA:.

Anatomy Classification IFAC 2016) una celda etmoidal anterior que se extiende en el seno frontal se .

A: Celda supra agger frontal

.B: Celda de Khun tipo 2

C: Celda supraorbitarié
D: Celda etmoidal superior

¢Cudl de estos es un método subjetivo de valoracién de fa audicién?

A: Potencial evocado de estado estable
Otoemisiones provocadas : ,

B
C: Productos de distorsion
D

Logoaudiometria

En un paciente que presenta un carcinoma epidermoide glético T3 y que-ha sido tratado realizando

Network)?

A:  Afeccion ganglionar clasificada como pN2b -
B: Invasion del espacio paragldtico
C: Margenes de reseccion positivos

D: Extension extranodal

El tipo histolégico méas frecuente de carcinoma nasosinusal es:

A Adenocartinoma

B: Carcinoma epidermoide
C: Carcinoma indiferenciado
D:  Estesioneuroblastoma

miércoles, 22 / septiembre / 2021
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Indique la respuesta correcta sobre la disfagia faringea de origen neuroldgico:

A: No puede estar producida por la enfermedad de Parkinson.
B: No puede estar pro’duCida por el sindrome coreico (corea).
C: No puede estar broducida pof una esclerosis multiple.

D: Puede estar producida por una lesién de X par craneal.

Indique la respuesta INCORRECTA, sobre las complicaciones de la-cirugia de las paratiroides:

A:  Se pueden observar pardlisis recurrenciales.
Se pueden dar hemorragias post-operatorias.

B
- C:  Se puede infectar la herida quirurgica. ’
D

Nunca se observan complicaciones ni locales ni generales.
El agente etiolégico mds frecuente del edema de Reinke, entre los siguientes, es:

A:  El tabaquismo

B: Eletilismo

C: Elreflujo gastroesofagico
D: Elhipotiroidismo

¢Qué variedades del VPH se han relacionado mas con el cancer de orofaringe?

A 2y4
B:" 8y29
C: 16y18
‘D: 18y39

¢En qué sindrome es recomendable realizar la amigdalectomia en una posicién neutra, sin

hiperextensién, por el riesgo de inestabilidad occipito-atioaxoidea?

A: Pierre Robin

'B: Down
. C: Cogan

D: Acondroplasia
La disnea Iarl’hgea:

A: “Siempre es inspiratoria.
B: Nunca es inspiratoria.
C: Puede ser inspiratoria y espiratoria.

'D: Puede ser espiratoria. -

¢Las alteraciones cualitativas de la percepcion olfativa se [laman?

A: Hiperosmias
B: Cacosmias
C: Parosmias
D: Anosmias
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¢éCudl de estas maniobras podemos utilizar en el tratamlento del Vertlgo Posicional Paroxrstlco Bemgno
del Canal Semicircular posterlor?

A: Maniobra de DIX HALLPIKE
B: Maniobrade GUFONI
C: ‘Maniobra de EPLEY

D: Maniobra de YACOVINO

Cual de estas pruebas valora la funcién vestlbular simulando el giro de cabeza con una intensidad mas
ﬁsnolog;ca (1-3 Hz) «

A: 'VEMPS

B:- Prueba Calérica

C: VHIT

D: Testrotatorio e

iQué-es INCORRECTO sobre los rinolitos?

A: ' Se componen fundamentalmente de sales minerales
B: Se asientan més frecuentemente en el meato medio
C: Existe un predominio femenino '

D: Los rinolitos bilaterales son 'infrecuentes

La degluaon cldsicamente se dlwde en tres fases. Sefiale la respuesta correcta:

‘A: La prlmera fase es la oral y es voluntarla

B: Lasegunda fase es la esofagica y es voluntaria
C: Latercera fase es la faringea y es voluntaria = -
D: Enla primera fase de la deglucién las vias aéreas estén cerradas

¢Cudl de estas complicaciones de la otitis'media cronica es intracraneal?

A: Tromboflebitis del seno lateral

B:  Absceso de Luc
C:  Absceso de Mouret

D: Absceso de Bezold

dCudl de las siguientes citoguinas participan en la respuesta inmune de tipo 2 relacionada con la

" fisiopatologfa de rinosinusitis crénica con poliposis?

A: 1L4,ILS,IL 13

B: IL17,1L22

C: Interferon gammay TNF alfa
D: 1L18,IL 12

Cuadl de las siguientes afirmaciones es VERDADERA en la Otitis externa maligna:

A:. La fiebre es un signo rﬁuy constanté -

B: Labiopsia es imprescindible péra el diagnéstico
C:  Pueden afectarse pares craneales

D: Laedad no es un factor relevante
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.B:
C: Acufeno
D

En relacién a la rinitis no alerglca con eosinofilia nasal (NARES), "¢ Cudl de las SIgu|entes respuestas es

FALSA?

A:  Puede asociarse a intolerancia a AAS y asma
B: Responde mal a la corticoterapia tépica nasal
C: Los niveles de IgE fotal no estan elevados

D: Cursa con clinica perenne '
Los aneurismas de la carétida extracraneal mas frecuentes son:

A: Los de la bifurcacién carétidea

.B: Los de la carétida interna

C: Losdela car6tida externa

D: Los renales A

: ¢Cua| de estos smtomas NO es tipico de la Mlgrana Basnlar'-J

A: Crisis Vertlgmosas
Hipoacusia

Paralisis Facial

En la'cirugia de implantacion coclear, el "gusher" es mds frecuente en:

A: Citomegaloviifus‘con'génito
B: - Meningitis ’

'

C: Otoesclerosis

D: Malformaci6n coclear

Sefale la respuesta correcta en relacion con la anatomia patolégica de la otosclerosis: -

A:  Los focos de otosclerosis son més frecuentes en la raza negra.
B: Los focos de otosclerosis, tienen una localizacién més tipica en la “fissula ante fenestram”.
C: Los focos de otosclerosis, tienen una localizacion mas tipica en la “fossula post fenestram”.

D: Los focos de otosclerosis no aparecen en la base de la ap6fisis estiloides.
s - - .

El dolor faringeo provocado o exacerbado durante la deglucién (odinofagia) puede ser de origen
faringeo o extra faringeo. Sefiale, de los siguientes, cual tendrfa un origen faringeo:

A: Ladisfuncién de la articulacién tempofomandibular

B: Laneuralgia del nervio glosofaringeo
C: La carotidodinia '
D: Laotalgia refleja

En relacién a la parotiditis aguda epidémica équé afirmacién es correcta?

A: La afectacwn parotidea es unilateral

B: Nunca se afectan las glandulas submaxilares y subhnguales
C:  Su padecimiento no suele conferir inmunidad permanente
D

Puede provocar laberintitis e hipoacusia
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90 ¢Cual de estas lesiones neurales |mphca mejor prondstico en una parahsns facial?

A: Neurotmesis
“B: Neuroapraxia
-C:  Axonotmesis
D: Degeneracion walleriana

91 Conrespecto é Ia rinom”anometrl'a éCudl es FALSA?

‘A: Elsistema mas util actualmente es la rinomanometria anterior actwa
B: Estudia las resistencias mecanicas que ofrecen las fosas nasales
C: Se basa en el anlisis de la reflexién del sonido ’

D: Estudia el efecto de insuficiencias resplratorlas de vias aéreas bajas que alteral la funcién respiratoria
" nasal.

92 Una de estas teorlas etlopatogemcas corresponde al colesteatoma congemto mdlque Ia respuesta
- correcta:

.A: Metaplasia de la mucosa del oido medio.
B: Proliferacion papilar
C: Invaginacién timpénica
D: Ausencia de reabsorcién de células embrionarias epidérmicas

93 Una de las siguientes NO es causa de paralisis congénita de las cuerdas vocales:

Ac ,Corr'lpresi(')n del tronco en el foramen magnum debida a una malformacién de Arnold-Chiari
B: Estiramiento de las fibras proximales por el desplazamiento caudal del tronco del encéfalo
C: Disgenesia del bulbo afectando a los riticleos del vago

D:" Hipoxia intermitente crénica causada por una apnea obstructiva del suefio

94~ i{Quées Ia enfermedad de Sutton?

C Al Ulceras pequenas en boca
Ulceras aftosas grandes recidivantes

B
C: Eritema oral
D: Gingivitis aftosa
95 Ef signo inmediato mas frecuentemente asociado con una deformidad dsea postraumatismo nasal es:
A: Edema _
'B: Desviacién de tabique
C: . Epistaxis
D: Crepitacion

96 Segln'la clasificacion de estadiaje por tomograffa computerizada de Lund y Mckay, un paciente con

ocupacién completa del seno maxilar izquierdo, ocupacion completa del complejo osteomeatal
izquierdo, ocupacién parcial del seno frontal izquierdo y ocupacién parcial del seno etmoidal anterior
izquierdo tendra una puntuacién de:

A: 3
B:
C:
D: 12
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97 ¢Qué tratamiento se debe dar en las aftosis bucales no palatales, primarias, recidivantes?

A:  Antimicoticos

B: Antibioticos

C: Corticoides preventivos
D

Vacurnias

98 ¢Qué nervio inerva el musculo omohioideo?

'A:  Nervio neumogastrico -
Ramo nervioso de C4
Nervio glosofaringeo

Nervio hipogloso.
99 IndiqUe la respuesta correcta, a pvropésito de la estomatitis herpétiéa:

A: Puede estar causada tanto por VHS tipo 1 como por tipo 2.
, Es una enfermedad no viral. - ' 7
-C:  Se dan mds seropositivos en las clases de mayor nivel socioecondmico.

D: Es una alteracion 6tica.
100. ¢Cémo es la voz del paciente cuanto mas baja se situa la fistula fonatoria?

A Mas grave

B:  Maés aguda

C. Mas potente
D: Menos potente

101 ¢éCuél es la respuesta verdadera sobre la mucosa olfatoria?

A: - Tiene i epitelio ciliado pseudoestrastificado

B: La célula neurosensorial olfatoria es monopolar

C: . Las células-sustentaculares pueden transformarse €én A(}:e’lulAaAs neurosensoriales

D: La estimulacion olfatoria no estiinula Ja regeneracion de las células neurosensoriales

102 - Una de las siguientes denominaciones NO hace referencia a una parte del cartilago alar inferior, sefiale
_de cudl se trata: ’

A: Crura medial

B: Crura intermedia -
C: Cruralateral
D: Crura marginal

103 En relacion al adenoma pleomorfo de parétida, écudl de éstas afirmaciones es FALSA?

A:  Es el tumor parotideo més frecuente
B: Conel tiémpo puede malignizar
C: Tiene tendencia a la recidiva ,

D: La pardlisis facial es frecuente en'tumores grandes
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104 Sefialela respuesta correcta con respecto a la valvula de Hasner:

A: Corresponde ala porcwn més anterior del Vestlbulo nasa] entre la cabeza del comete y el cartilago

alar inferior. ,

Forma parte del ductus lagrimonasal y se encuentra en el meato inferior de la fosa nasal. .

_C: Esel reborde proniinente de la parte més distal de la trompa de Eustaquio y est4 formada por la
musculatura del rodete tubdrico.

D: Seencuentra localizada en el d4ngulo supero- externo de la érbita entre [6bulo palpebral y el lobulo
orbltarlo de la glandula lagrimal. : :

w

105 EIMENIlDb incluye Carcinoma medular de ti(oides, feocrémo’citoma y:

A: Carcinoma renal
~B: Carcinoma suprarrenal
C: Ganglioneuroma
D: Tumor ovarico
106 ¢Cudl es la clasificaciéh N clinica de una adenopatia metastasica de un carcinoma de células escamosas

de origen desconocido, con resultado negativo en la evaluacién del HPV (virus del papiloma humano) y
-del virus de Epstein-Barr, que tiene un tamafio de 4,5 cm en su. mayor dimensién, que mfl!tra el tejido

muscular préximo aella?

A: NI

B: N2a
C: N2b
D: N3b

107 Indique la respuesta correcta, a propésfto de las perforaciones de hipofaringe: -

A Son trastornos banales
No deben buscarse de forma sistematica ante una medlastlmtls de origen incierto.

B
C: Ladieta oral debe ser a base de verduras.
D Premsan un tratamiento urgente, dadas las posibles comphcacxones que se puedan dar.

108 ¢Cuales eI ObjetIVO prnmordlal del colgajo de Palva?

‘A:  Limitar el volumen de la cavidad de va01am1ento petromastoideo
B: Accederala trompa de Eustaqmo

C: Visualizar el annulus

D: Ninguha de las anteriores

109 Respecto al vaciamiento radical clasico de cueIIo écudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

CA: Con51ste enla extlrpacwn de los tejidos que con‘uenen los ganghos linfaticos de un lado del cuello
B: Incluye la seccién del nervio espinal
C: Se extirpa la vena yugular interna
D: Conserva el misculo esternocleidomastoideo

_ ‘ ,
110 Respecto a las indicaciones absolutas de la amigdalectomia en nifios, sefiale la respuesta correcta:

A:  Sindrome PANDAS

B: Sindrome PFAPA

C: Apnea obstructiva del suefio grave
D: Nefropatia por IgA
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